

Астраханцы и гости осмотрели посадки овощей, продегустировали дыни и арбузы и обсудили передовые агротехнологии.



В рамках нацпроекта

Проводить Дни поля давно стало традицией во многих регионах России, где занимаются растениеводством в целом и овощеводством в частности. В этом году астраханская делегация уже побывала на таком мероприятии в Минеральных Водах Ставропольского края. Поездку в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» организовал Центр компетенций Астраханской области в сфере сельскохозяйственной кооперации и поддержки фермеров.

Очередной День поля прошел 6 августа на опытном поле Всероссийского научно-исследовательского института орошаемого овощеводства и бахчеводства (ВНИИООБ) при участии министерства сельского хозяйства и рыбной промышленности Астраханской области и компании «ФосАгро».

И на него вновь поехали специалисты Центра компетенций, регионального минсельхоза и

фермеры. Надо отметить, что организаторы семинара возвели в поле целый городок с защищенным от солнца «зрительным» залом, где посредством технического оснащения все выступления подкреплялись слайдами на большом экране.



Сосулька - это белый баклажан

По приезду гостей угощали томатным соком, приготовленным из местных помидоров. Также можно было сфотографироваться в фотозоне «Томатный бар» и утолить голод и жажду в казахской юрте.

В палатках различных фирм можно было познакомиться с новинками в области агротехнологий. Были и «друзья-конкуренты» из Быковского района Волгоградской области, который славится своими арбузами. Участники при регистрации получили программу и подарки. Теперь каждый может вырастить на своем огороде арбуз Астраханский желтый, баклажан Пантера и помидоры Бульдог из семян от астраханских селекционеров. Кстати, и на развернутой выставке можно было увидеть все дары астраханских полей и садов. И не только в свежем виде, но и в приготовленных соках, варенье и соленьях. Экспонаты селекционеры представили самые различные. Мы привыкли, что баклажаны фиолетовые. Их и называют частенько «синенькие». А есть и белый. К таким сортам относятся Сосулька и Яйцевидный. Если бы не плодоножка, то от настоящего яйца и отличить трудно.

И, конечно, привлекла внимание выставленная на открытой площадке сельскохозяйственная техника. Представительство бе-

• В Камызякском районе прошел День поля

Теория - зимой, практика - летом

Только за последние пять лет успешно прошли государственное испытание и внесены в Госреестр шесть новых сортов томатов.



лорусского предприятия МТЗ в нашей области открылось не так давно, но уже успело обеспечить всех фермеров, участвующих в программах грантовой поддержки, тракторами «Беларус». Оно и продемонстрировало уже завоевавшие популярность тракторы и новинки. Некоторые участники семинара и за штурвалом успели сфотографироваться.

Больше века в семеноводстве

В рамках данного мероприятия состоялся полевой научно-практический семинар «Овоци-Семена-Агротехнологии-2024», где были представлены научные достижения и разработки в области агрохимии, селекции, семеноводства и агротехнологий возделывания, минерального питания, капельного орошения овощных и бахчевых культур на территории Астраханской области. В открытии семинара приняли участие министр сельского хозяйства Астраханской области **Руслан Пашаев**, глава Камызякского района **Михаил Черкасов**, директор Прикаспийского аграрного федерального научного центра Российской академии наук **Наталья Тютюма**, директор ВНИИООБа **Александр Гулин**, многочисленные гости района и региона - ученые, фермеры, руководители сельскохозяйственных и торговых предприятий и организаций из разных субъектов РФ.

В частности Александр Гулин сказал: «В этом году нашему институту исполняется 113 лет, если считать с той даты, когда в 1911 году в Астраханской губернии на средства Департамента земледелия была образована Астраханская энтомологическая станция. Основным направлением научно-исследовательской работы института было и остается создание новых, перспективных сортов и гибридов сельхозкультур - овощных, бахчевых, технических и совершенствование агротехнологий и приемов их выращивания, также повышение урожайности и качества продукции. Только за последние пять лет успешно прошли государст-

венное испытание и внесены в Госреестр шесть новых сортов томатов: Бульдог, Авдеевский, Гномик, Камбай, Заволжский, Хорс. А также баклажаны Астраханец, перец Профессор Авдеев, Людмила, Зарница, арбузы Винта, Астраханский желтый и Порционный.

Не оставили ученые без внимания и хлопчатник. В 2022 году получен новый его сорт Астраханский пух. Также руководителем ВНИИООБа рассказал о проблемах, которые связаны с не очень плодородными почвами нашей климатической зоны, и их решении путем применения агрохимии, удобрений, новых технологий и партнерства с компаниями и Центром инноваций.

тели удобрений, разработчики технологий возделывания сельхозкультур. Всем особенно понравилось выступление «Как пережить высокий урожай?» представителя Центра инноваций **Дмитрия Дорофеева**. И начал он с того, что как северянин почувствовал нам, южанам вообще и овощеводам в частности, которые не покидают поле в 40-градусную жару. Суть доклада заключалась в том, что растения испытывают стресс и не будут размножаться. В итоге прозвучали предложения, как им помочь, используя последние научные и практические разработки.

Также прозвучали выступления на темы «Перспективы картофелеводства. Подбор оптимальных сортов», «Повышение эффективности наземного опрыскивания культур» и др. Особое внимание уделили цифровизации. Активное участие в программе семинара приняли коллеги из Волгоградской области. Во время подведения итогов были обсуждены такие вопросы, как эффективные способы повышения урожайности и рентабельности сельскохозяйственного бизнеса, последние тренды в сфере растениеводства, вопросы биологизации сельхозпроизводства.



Как растения избежать от стресса

С докладами и презентациями выступили участники семинара - ученые-практики, производи-

АЛЛА ПЕТРОВА
Фото автора

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Министр сельского хозяйства региона **Руслан Пашаев** осмотрел опытные поля томата, перца, баклажана, арбуза, дыни, тыквы и хлопчатника, высоко оценив качество работы селекционеров.

«Интересная программа семинара, представлен широкий спектр вопросов, включая сельхозтехнику, селекционные разработки, защиту растений, все для обмена опытом и передовыми научными разработками», - отметил **Руслан Пашаев**.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

И, конечно, не бывает теории без практики. Экскурсию по опытному участку провела ведущий научный сотрудник ВНИИООБа, заведующая отделом селекции **Ольга Киганшпаева**. Особенно много вопросов прозвучало по поводу томатов Гномик. Их кусты с завернувшимися листиками выглядят скромными и какими-то даже нездоровыми на фоне обычных и рядом расположенных баклажанов. Однако сорт весьма перспективный. А так сворачиваться листе предписано изначально. Это их защитная реакция. Сами маленькие помидорки надежно укрыты от палящих солнечных лучей. И, конечно, участников экскурсии в конце ждал дегустационный стол с дынями и арбузами. Первенство практически все отдали дыне Лада.